

Sănătate mintală publică

Denumirea disciplinei	Servicii sociale pentru persoanele cu dizabilități
Tipul	Disciplină obligatorie
Anul de studii	I, sem II
Componenta	Fundamental
Titularul de curs	Chihai Jana , dr. hab. șt. med., conf. univ.
Locația	Catedra sănătate mintală, psihologie medicală și psihoterapie. mun.Chișinău, bd.Ștefan cel Mare și Sfint, 194-B, MD-2004 Spitalul clinic de psihiatrie, str.Costiujeni 3.
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Pentru însușirea eficientă și realizarea cu succes a activităților masteranzi trebuie să: cunoască limba de predare; Pentru însușirea eficientă și realizarea cu succes a activităților masteranzi trebuie să posede cunoștințe în domeniul psihologiei generale, psihopatologiei, sănătății mintale.</p> <p>Competențe digitale (utilizarea internetului, procesarea documentelor, tabelelor electronice și prezentărilor); abilitatea de comunicare și lucru în echipă; calități—comprehensiune, toleranță, compasiune, autonomie.</p>
Misiunea disciplinei	Scopul acestui modul este de a dezvolta la viitorii profesioniști în sănătate mintală publică abilități de lucru cu persoanele cu dizabilități și cu dependențe, în vederea evaluării, recuperării și integrării sociale a acestora.
Tematica prezentată	<p>Definirea și conceptul dizabilității. Abordarea dizabilității din diverse perspective. Tipuri de dizabilități. Factori de vulnerabilitate și necesitățile persoanelor cu dizabilități.</p> <p>Dependența ca și concept medical și social. Legătura dintre sărăcie, dependențe și dizabilitate. Stigma și discriminarea.</p> <p>Asigurarea accesului persoanelor cu dizabilități și dependențe la servicii sociale.</p> <p>Serviciile sociale pentru persoanele cu dizabilități la nivel internațional și în lumina Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Conceptul de incluziune socială pentru persoanele cu dizabilități.</p> <p>Standarde internaționale privind serviciile sociale pentru persoane cu dependențe.</p> <p>Sistemul de asistență socială din Republica Moldova. Serviciile sociale pentru persoanele cu dizabilități și cele cu dependențe la nivel local.</p>
Finalități de studiu	<p>Cunoașterea sistemul de protecție socială.</p> <p>Manifestarea atitudinii pozitive și toleranței față de toate categoriile de beneficiari.</p> <p>Manifestarea abilităților de comunicare eficientă cu implicarea termenilor sociali.</p> <p>Transferarea cunoștințelor teoretice în situații reale ale vieții.</p> <p>Analizarea și interpretarea abordărilor, proceselor, fenomenelor, experiențelor persoanelor cu dizabilități și celor cu dependențe.</p>

	<p>Elaborarea strategiilor creative pentru soluționarea problemelor sociale.</p> <p>Stabilirea conexiunii între acest modul și domeniul profesional ales.</p> <p>Cooperarea în realizarea unor proiecte la nivel de instituție/comunitate.</p> <p>Valorificarea oportunităților de dezvoltare personală și integrare socioprofesională reușită.</p>
Manopere practice achiziționate	<p>Pregătirea și prezentarea unui referat</p> <p>Pregătirea și prezentarea unui studiu de caz</p>
Forma de evaluare	Examen verbal